公安部电子防盗锁行业

学篮球、学琵琶、学游泳、去旅游……家长晒出孩子暑期账单——

一个多月花了两万多元

本报记者 马晓彤

"暑假简直太烧钱了!"前 几天,市民张艳晴在微信朋友 圈晒出了孩子的暑期账单,暑 期过了-一大半,她已经花了2万 多元。夏令营、篮球、游泳、编 程、旅游……这个暑假孩子过得十分"充实",而张艳晴的钱包却 "瘪"了(右图)。

夏令营、旅游、兴趣班 暑期花了两万多元

"那天我做了一个账单,算 了算孩子暑期花销,不算不知道,竟然花了两万多元。"张艳晴 说,暑假一开始,她就给孩子制 了暑期计划,为期一周时间的 夏令营是5580元,70课时的篮 球课5800元,游泳课10节课 780元,旅游5天4890元,编程 3480元……加起来两万多元, 是她和丈夫两个月的工资。

"光想着让孩子暑假过得充 一些,没有考虑自家的情况, 觉有点花超了。"张艳晴说。 感觉有点花超了。

市民刘女士也同样在暑期给孩子报了不少兴趣班。除了让孩 子学了琵琶、美术、书法,刘女士 还带着孩子去了趟北京环球影城,总共花了1万多元。"现在孩子 还吵着要去云南旅游,这一趟又



是一笔不小的开销。"刘女士说。

矫正牙齿、体态矫正 花钱更多

除了旅游、兴趣班等项目,

不少家庭把孩子的矫正牙齿、配 眼镜、矫正脊柱侧弯等项目也提 上了日程。

市民马女士的孩子今年8 岁,由于比较在意孩子牙齿健 康,定期就会带着孩子检查牙 齿。检查出蛀牙后,马女士就

会让医生给孩子补牙。补一次牙 基本花费几百元。成为牙科常客 的,还有李女士的女儿,暑假进行 了牙齿矫正,花了两万多元。 年学校体检,又查出来脊柱侧弯 的问题,准备再带她去医院看看。"李女士说。

"暑假前,孩子查出了 近视,趁假期有时间,我带 他配眼镜,选了个比较好 的,花了2000多元。"市民 王先生说,"这个假期还没 过完,在孩子身上的投资就超两万元了。"

专家提醒 要量力而行

沧州中西医结合医院 东院区心理科医生程亚南 表示,暑期区别于上学期 间的集体学习,是个性化 的成长阶段。

家长可以根据孩子自 身情况,培养孩子的兴趣, 促进孩子获得个性化的成 长。但在具体操作过程中 也要做到量力而行,不要 拔苗助长,否则不仅达不 到应有的效果,还会造成 孩子负担过重,产生厌学 心理。假期的兴趣拓展更 多是个性化的,因此花费 也会较大,家长可以根据 经济条件,选择适合孩子 的兴趣拓展活动,避免给 家庭造成过重的经济负担 从而引起家长的焦虑。

强制睡午觉近一年,4岁男童基本未发育

医生:昼夜节律被打破,影响孩子夜间分泌生长激素

本报讯 (记者 李婉秋) 家住市区4岁的小涛,一直 就不爱睡午觉。小涛妈妈强 制他睡午觉近一年后,她发 现小涛的身高竟没怎么长。 近日,小涛来到医院检查。 医生发现,这竟和"强制性 午睡有关。

小涛上幼儿园之前, 直和爷爷奶奶住在一起。那 时,小涛不怎么午睡,晚上八 九点便能入睡,且下午精神 状态良好。上幼儿园后,小涛 中午依然不睡觉,有时还会

打扰别的小朋友午睡。因为 这个问题,幼儿园老师也感

小涛妈妈觉得午睡有助 于孩子成长发育,想尽办法 让孩子坚持睡午觉。虽然午 睡只有一小时左右,但小涛 晚上却要玩到十一二点才睡。近一年过去了,小涛妈妈 发现孩子没怎么长个,担心 孩子身体出问题,便带着小 涛来到市中心医院儿保科检 查。主任高超了解了孩子的 生活习惯后,告诉小涛妈妈,

孩子身体发育不佳,和她强 制孩子睡午觉有关。这种做 法打破了孩子的昼夜性节

高超叮嘱小涛妈妈要尊 重孩子的作息规律,避免强 迫改变。高超表示,每个人都 有生物钟,孩子困的时候自 然会入睡。人在睡眠时大脑 会分泌生长激素促进骨骼、 肌肉、内脏的生长发育。而生 长激素是在夜晚深度睡眠时 分泌更多,白天分泌很少。如 果孩子在白天被强迫睡了过

多不必要的觉,可能会推迟 夜间入睡时间。久而久之破 坏了正常的昼夜节律,影响 了生长激素分泌。

想要促进孩子长高、发 育,关键是保证充足、优质的 夜间睡眠。孩子到底是否需 要午睡,要看孩子的自身情 况。"有些不午睡,下午依然 精神头十足,且晚上没有易 怒或疲劳的迹象,第二天早 上起床后精力也很充沛,这 样的孩子不必要求他们睡午 觉。"高超说。

还钱

本报记者 崔春梅

日前,市民马女士带 孩子到沧州市区颐和文园 小区附近的一家螺蛳粉店 吃螺蛳粉,吃完饭忘了结 账就回家了。

当天晚上9点多 马女士翻看手机的支 付记录时,突然想起来 吃的3碗螺蛳粉没有结

马女士想到,经常 有外卖小哥到那家螺蛳 粉店给客户取餐,立刻 翻找外卖平台,根据地 址寻找那家螺蛳粉店的 相关信息。马女士找到 那家螺蛳粉店的电话

后,立刻拨通电话向店 老板说明情况,并连连 表达歉意。店老板表示, 如果不是接到电话,她 还不知道马女士没有结 账的事

随后,马女士添加螺 蛳粉店老板的微信,并给 对方转账45元钱。"还完 钱,心里终于轻松了。不 然,我这一晚上都睡不 好。"转账之后,马女士 心里才踏实。



新闻边角

指导单 T区教育体育局 承办单 州中西医结合医院 沧州工

近日,在沧州市第十中学的操场上,运河区举办了以 百姓健身房,运动促健康"为主题的全民健身日启动仪 式,并分别在运河区五家百姓健身房内开展体质检测、运 动健康医学讲座等公益活动,吸引更多人走进健身房参 与科学健身。

贾世峰 殷实 摄

新华区欣欣家园社区

举办国学课堂

本报讯 (记者 刘冰祎)日前, 新华区欣欣家园社区新时代文明实 践站举办少儿国学课堂,辖区孩子 们跟着老师学习经典古诗词及礼 仪,感受传统韵味。

课堂上,孩子们和家长围坐在 桌旁,身穿汉服的老师声情并茂地 讲解经典古诗词背后的含义,并带 领大家通过"情景重现"学习穿戴礼 仪、行坐礼仪、生活礼仪等传统礼仪 知识。拱手礼、揖礼、鞠躬礼……孩 子们学得有板有眼,纷纷上前用学 到的礼仪与老师互动。"孩子今天不 光学了知识,还学到不少文明举止 和行为习惯,这就是传统文化的魅 力。"市民刘女士说。

任丘市33名青少年

成非遗馆志愿讲解员

本报讯 (记者 崔春梅 通讯 金洁)近日,任丘文广旅局和任 丘市文化馆等部门举办首届青少 年非溃讲解员洗拔寨,最终洗出的 33 名优秀选手成为任丘非遗馆的 小小志愿讲解员。

正值暑假期间,活跃在任丘非 遗馆的33名非遗志愿讲解员声情 并茂地向游客讲解任丘音乐会、 任丘大鼓等非遗知识,得到大家 的一致称赞。据悉,选出的非遗讲 解员每三人或四人一组,分别在 每天的上午、下午为游客讲解各种非遗知识。小小讲解员落落大 方的表现,得到游客的好评。还有 些游客特意带着孩子赶到任丘非 遗馆,专门听他们的讲解。